

В ближайшей перспективе по поручению Главы государства будет совершенствоваться законодательство по венчурному финансированию, защите интеллектуальной собственности, поддержке исследований и коммерциализации научных разработок. Новые законопроекты будут способствовать продвижению инновационных научных идей, привлечению зарубежных инвестиций, трансферу знаний и технологий. Поэтапное увеличение финансирования конкретных научных разработок и открытий позволит обеспечить технологический прорыв Казахстана.

Казахстанская наука все смелее заявляет о себе в мире. И в этом не последнюю роль играет «информационное поле» Казахстана.

Л.М. Алимжанова, А.К. Сарбасова

ИНТЕГРАЦИЯ СОВРЕМЕННЫХ ТРЕБОВАНИЙ НАУЧНОГО И БИЗНЕС-СООБЩЕСТВА В РАЗРАБОТКУ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ ЧЕРЕЗ ЭФФЕКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СРС

В ежегодном Послании народу Казахстана Президента Республики Казахстан Назарбаева Н.А. «Казахстанский путь – 2050: Единая цель, единые интересы, единое будущее» от 17 января 2014 г. была предложена четкая реализация плана вхождения Казахстана в число 30-ти развитых стран мира [1]. Другими словами – продолжается воплощение в жизнь положения Послания Президента РК от 14 декабря 2012 г. «Стратегия «Казахстан – 2050»: новый политический курс состоявшегося государства», которая была направлена на улучшения качества жизни каждого казахстанца.

Безусловно, любой стратегический план развития всегда должен быть обоснован и тщательно продуман, прежде чем приступать к его реализации [2].

Концепция вхождения Казахстана в число 30 самых развитых стран мира предполагает, что с условием выполнения поставленных перед страной задач в сфере образования произойдет завершение «формирования передовой национальной образовательной системы» [1].

Ни для кого не секрет, что современный рынок образовательных услуг в основном поделен между наиболее развитыми странами Северной Америки, Западной Европы, Австралии и Японии [3-6]. «В развитые страны имеют уникальные качественные образовательные системы» [7].

Для проведения интеграционных процессов в сфере образования РК, повышения статуса страны необходимо «создание дополнительных стимулов в проведении внутренних реформ, направленных на укрепление системы образования: присоединение к Болонской Конвенции в плане формирования двухступенчатости высшего образования, внедрение кредитной технологии, ЕНТ и др.» [5].

На современном этапе не только последствия мирового кризиса, но и непростые геополитические и экономические изменения последних месяцев существенно влияют на все сферы деятельности человека.

В таких непростых условиях Президентом Республики Казахстан Назарбаевым Н.А. было представлено послание народу Казахстана «НурлыЖол – Путь в будущее» от 11 ноября 2014 г., где основным посылом является увеличение потенциала каждого казахстанца, «развитая страна в XXI веке – это активные, образованные и здоровые граждане» [7].

Новая экономическая политика «Нурлы Жол – Путь в будущее» предусматривает развитие инфраструктуры, транспорта, промышленности [7]. Суть нового послания Президента РК Назарбаева Н.А. заключается в разработанной программе инфраструктурных преобразований, состоящей из 7 направлений, которые не только систематизированы, но и базируются на четких финансовых источниках. В частности, для улучшения качества всех звеньев национального образования необходимо продвижение положений Программы развития образования, здравоохранения, сельского хозяйства [7].

«В рамках программы индустриализации определены 10 вузов, на базе которых будет обеспечиваться связь науки с отраслями экономики и подготовка кадров. Отсюда вытекает необходимость сформировать материально-техническую базу этих учебных заведений, направив на эти цели до 10 миллиардов тенге до 2017 года» [7].

Преимущество исторических, культурных, социальных, образовательных, научных ценностей народа и государства и подготовка высококвалифицированных специалистов - вот две основные функции, которые продолжает выполнять в современных условиях система высшего образования [5, 8].